

“LAS POTENCIAS DEL PACTO TRIPARTITO SON DUEÑAS DE LA SITUACION”

“Hunden más barcos de los que las democracias pueden construir; disponen de los más grandes centros industriales del mundo y han conquistado posiciones inexpugnables.”

“Los Soviets se aproximan al límite de su extenuación.” (Discurso de Von Ribbentrop en el II Aniversario de la firma del Pacto).

Berlín.—El Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, ha dado, con motivo del segundo aniversario de la firma del Pacto Tripartito, una recepción, a la que asistieron el Embajador de Italia, Dino Alfieri; el del Japon, general Oshima; el ministro plenipotenciario de Hungría, Sztojay; el de Rumania, Bossy; el de Croacia, Budakovic, y el de Bulgaria, Sagaroff, así como el Encargado de Negocios de Estovaca, consejero de Legación, Maly, y los agregados militares y demás personal diplomático de aquellos países en la capital del Reich.

Por parte alemana se hallaban presentes el Mariscal Keitel; el jefe de la Prensa del Reich, doctor Dietrich; el gauleiter, Bohle, y los altos funcionarios de Ministerio alemán de Negocios Extranjeros, con el secretario de Estado, Von Welszacker, así como las personalidades del Estado y de las fuerzas armadas del Reich que participan en la realización del Pacto.

ROOSEVELT, CULPABLE DE LA EXTENSION DE LA LUCHA El ministro alemán de Negocios Extranjeros pronunció una alocución, en la que, en particular, declaró que la firma del Pacto Tripartito tuvo por objeto mantener la neutralidad alejada de la guerra, pero este noble propósito fué impedido por la política belicista y provocativa de Roosevelt.

Formuló reivindicaciones que hicieron en su honor a la nación japonesa. Esto oimó la medida y el Japon asestó su golpe. LAS TRES NACIONES, FIELMENTE UNIDAS HASTA LA VICTORIA Después de referirse a las derrotas de la flota norteamericana en Pearl Harbour y de la británica en aguas del Asia oriental, el Ministro hizo resaltar el hecho de que Alemania, Italia y el Japon se han unido, desde el espíritu del Pacto, a vida y a muerte, y han resultado no deponer las armas hasta que queden asegurados, de una vez para siempre, el porvenir de sus pueblos y el nuevo orden mundial exigido por éstos.

Estas tres naciones se han dado cuenta de que su poderío y el de sus aliados constituyen la agrupación más fuerte que jamás se vio y una garantía firme de la realización de sus objetivos. Los acontecimientos — prosiguió diciendo el Ministro — han confirmado aquel supuesto.

A continuación, para demostrar esta afirmación, recordó los hechos que se han sucedido desde el mes de diciembre último, es decir, la marcha triunfal de los japoneses en el Asia oriental, hasta la conquista de un Imperio mundial que hoy permite al Ejército nipón “amenazar el corazón del Imperio británico: la India”, y los grandes éxitos logrados por Alemania y sus aliados en los escenarios bélicos de Europa y África.

Llamó particularmente la atención el Ministro sobre la batalla de Stalingrado, que encarnizadamente se libra desde hace varias semanas. “Todos, políticos, militares y el pueblo entero de Alemania sabemos que en Stalingrado, como en todas partes, conseguiremos la victoria el valor y el heroísmo de las tropas del Reich.”

Acaso sea más adelante esta batalla el símbolo de la lucha por la libertad de Europa, ya que la conquista de esa ciudad, que es el centro más importante de las comunicaciones entre el Norte y el Sur de Rusia, y que domina la arteria principal de ese país, el Volga, ha de asegurar a nuestro enemigo más peligroso un golpe del que jamás podrá rehacerse.

El término de las operaciones militares aliadas en este sector pondrá a la Unión Soviética en situación extremadamente difícil. Las pérdidas de territorios, hombres, bases de abastecimiento para la alimentación, de minerais, de materias primas de todas clases, de posibilidades industriales y de comunicaciones estratégicas son tales, que el coloso soviético se ve ahora privado de más de la mitad — en las regiones importantes, hasta de las dos terceras partes — de su fuerza.

Desde el punto de vista territorial, las tropas aliadas han conquistado ya un millón de seiscientos mil kilómetros cuadrados. RUSIA HA PERDIDO MAS DE OCHO MILLONES DE HOMBRES En la Rusia europea, más de la mitad del territorio — la parte más importante — ha pasado a poder de las tropas alemanas.

La población de estos territorios — treinta millones de habitantes — hay que añadir catorce millones de bajas, entre muertos, heridos y prisioneros en las operaciones, de suerte que la Unión Soviética ha perdido en total, en números redondos, más de ocho millones de hombres, que representan las dos terceras partes de su población europea y más de la mitad de su población total. Las regiones comprendidas entre el Donetz y el Don y el Don y el Volga, así como la Crimea y ciertas partes del Cáucaso, ponen en manos de los alemanes los ter-

ritorios más fértiles de la Unión Soviética y la priva de las dos terceras partes de su trigo y su ganado y de casi toda su producción de azúcar.” LOS SOVIETS SE APROXIMAN AL LIMITE DE SU EXTENUACION En cuanto a las pérdidas de primeras materias vitales para la U. R. S. S., el ministro de Negocios Extranjeros declaró que no son menos catastróficas, pues entre ellas figuran las de mneral de hierro y antracita, que representan el 60 al 70 por 100 de la producción total, y las de manganeso, que se elevan al 95 por 100, poniendo así en grave peligro la fabricación de aceros de calidad.

Destacó especialmente el ministro el hecho de que a Unión Soviética se aproxima cada vez más al límite de su extenuación, en lo que se refiere a las reservas humanas como al aprovisionamiento en materias primas y productos alimenticios. A todo esto hay que añadir un factor de importancia decisiva y es que se encuentra gravemente amenazado el 90 por 100, aproximadamente, de la producción petrolífera de la Unión Soviética.

No puede abrigarse la más remota duda de que un país que sufre pérdidas de esta importancia ha llegado al límite de su resistencia. LOS INTENTOS ANGLOSAJONES NO EVITARAN LA “ARABIA LISIS DE LA U. R. S. S.” Señala el ministro alemán que los anglosajones, con sus promesas, tratan solamente de que los Soviets efectúen nuevos sacrificios.

Pone de relieve que los bolcheviques no se hallan satisfechos de esta actitud, ya que todos los convoyes que se envián a la U. R. S. S. han sido, hasta ahora, casi totalmente destruidos, y en el porvenir se continuará haciendo todo lo posible para que no pueda recibir mas ayuda.

Dice que la U. R. S. S. exige un ataque de diversion por parte de los anglo-norteamericanos, y a esto obedeció la acción de Dieppe, que resultó un completo fracaso. Las tropas alemanas se encuentran dispuestas y preparadas para hacer fracasar todas las tentativas de esta índole, que, en ningún caso — es inútil tratar de engañarse — servirán para aliviar la situación de Rusia.

Alemania y sus aliados son, en la actualidad, tan fuertes, que los intentos de constituir un segundo, un tercero o un cuarto frente, no pueden en modo alguno evitar la parálisis de la Unión Soviética. ADEMÁS, LA SITUACION ESTRATEGICA DE LAS POTENCIAS DEL PACTO TRIPARTITO ESTÁ CARACTERIZADA POR EL HECHO DE QUE HAN CONQUISTADO EN TODAS PARTES POSICIONES MILITARES INEXPUGNABLES, MIERA A LAS CUALES SE HALLAN EN CONDICIONES, NO SÓLO DE RESISTIR AL ADVERSARIO, SINO DE TOMAR ELAS MISMAS LA INICIATIVA Y ARROJARLE DE OTRAS POSICIONES.

Se refiere al bombardeo de poblaciones civiles, y dice que Alemania está dispuesta a devolver el golpe por golpe y a lograr que Europa se vea libre para siempre de las acciones de la Gran Bretaña. Churchill puede estar seguro, dice, de que llegará el momento en que nos ocuparemos definitivamente de desalojar a los aviones británicos sobre Europa. CHURCHILL Y EDEN, PRINCIPALES RESPONSABLES DE LA DECLARACION DE GUERRA Señala que mientras los Estados Unidos recurren al “bluff” de una buena y gran oferta astronómica de armamento para hacer al pueblo inglés, van apoderándose en silencio, una tras otra, de posestiones británicas. Puede responderse a Churchill y a Eden, que, recientemente, han hablado una vez más de la hora de la venganza, que nos acordaremos ellos de la hora de la victoria, ya que son los principales responsables de la declaración de guerra de Inglaterra a Alemania.

A continuación, Von Ribbentrop hizo una crítica de las frases huecas de los que hablan de los beneficios que reservan al mundo, y afirmó que el orden nuevo en el espacio de las Potencias tripartitas será instaurado sin ellos. Ese orden, en efecto, tanto en Asia oriental, como en Europa lo implantarán los pueblos, en unión de sus jefes. Se efectuará la reorganización europea y la nueva Europa será mejor que la anterior. En ella, cada nación ocupará el puesto que le corresponde. Ya es hora de que este Continente resurja y viva en una atmósfera de concordia.

Una vez que haya quedado eliminado el bolchevismo y que el desartado el desorden que la actuación de Inglaterra supone, será posible conseguir cualquier resultado, pues Europa marcha ya, con paso firme y seguro, hacia un porvenir mejor. (Pasa a cuarta página.)

La Asociación de la Prensa celebrará la Fiesta de las Letras el Día de la Hispanidad Para el día 26 de agosto tenía anunciada la Asociación de la Prensa santanderina la celebración de un brillante certamen literario, que, por causas imprevistas, hubo necesidad de aplazar.

Obviadas todas las dificultades, dicha Fiesta de las Letras se verificará el día 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad. Se ha querido que dicho Concurso literario coincidiese con fecha tan señalada para nuestra Patria. El Jurado calificador de los trabajos, que se han presentado en gran número, ha comenzado ya su examen, y un día de esta misma semana se publicarán los fallos correspondientes. La fiesta, que celebrará gran sencillez, se realizará en el Teatro Pereda, a las doce de la mañana. En ella actuará de mantenedor una destacada personalidad de las Letras, y un día de esta misma semana se publicará: los fallos correspondientes. La entrada al teatro será por invitación.

Stalin ofrece un banquete, en el Kremlin, en honor de Wilkie.

Londres.—Stalin ha ofrecido un banquete en el Kremlin en honor de Wilkie, según anuncia el corresponsal en Moscú de un diario londinense. Al suntuoso acto asistieron los Embajadores de Inglaterra y de los Estados Unidos, los generales Bradley y Faymonville, mariscal Voroshilov, Molotov y otras personalidades soviéticas. (Efe.)

SALE DE MOSCÚ CON DIRECCION A CHINA Londres.—Wendell Wilkie ha abandonado esta mañana Moscú para dirigirse a China. Su visita oficial a los Soviets terminó ayer con la comida que le ofreció Stalin en el Kremlin. (Efe.)

LEGA A SINKIANG Chung-King.—Se anuncia oficialmente la llegada de Wendell Wilkie a Sinkiang. (Efe.) SUBMARINO BRITANICO, PERDIDO

En estas condiciones, estamos autorizados a pensar que Italia, Alemania y Japon, que disponen de los más grandes centros industriales y de armamento del mundo y de la casi totalidad de los astilleros marítimos de Europa y Asia, no solamente han alcanzado el nivel de producción de guerra de sus adversarios, sino que lo han sobrepasado.

Además, la situación estratégica de las Potencias del Pacto Tripartito está caracterizada por el hecho de que han conquistado en todas partes posiciones militares inexpugnables, merca a las cuales se hallan en condiciones, no sólo de resistir al adversario, sino de tomar ellas mismas la iniciativa y arrojarle de otras posiciones.

Se refiere al bombardeo de poblaciones civiles, y dice que Alemania está dispuesta a devolver el golpe por golpe y a lograr que Europa se vea libre para siempre de las acciones de la Gran Bretaña. Churchill puede estar seguro, dice, de que llegará el momento en que nos ocuparemos definitivamente de desalojar a los aviones británicos sobre Europa.

CHURCHILL Y EDEN, PRINCIPALES RESPONSABLES DE LA DECLARACION DE GUERRA Señala que mientras los Estados Unidos recurren al “bluff” de una buena y gran oferta astronómica de armamento para hacer al pueblo inglés, van apoderándose en silencio, una tras otra, de posestiones británicas. Puede responderse a Churchill y a Eden, que, recientemente, han hablado una vez más de la hora de la venganza, que nos acordaremos ellos de la hora de la victoria, ya que son los principales responsables de la declaración de guerra de Inglaterra a Alemania.

A continuación, Von Ribbentrop hizo una crítica de las frases huecas de los que hablan de los beneficios que reservan al mundo, y afirmó que el orden nuevo en el espacio de las Potencias tripartitas será instaurado sin ellos. Ese orden, en efecto, tanto en Asia oriental, como en Europa lo implantarán los pueblos, en unión de sus jefes. Se efectuará la reorganización europea y la nueva Europa será mejor que la anterior. En ella, cada nación ocupará el puesto que le corresponde. Ya es hora de que este Continente resurja y viva en una atmósfera de concordia.

Una vez que haya quedado eliminado el bolchevismo y que el desartado el desorden que la actuación de Inglaterra supone, será posible conseguir cualquier resultado, pues Europa marcha ya, con paso firme y seguro, hacia un porvenir mejor. (Pasa a cuarta página.)

La Asociación de la Prensa celebrará la Fiesta de las Letras el Día de la Hispanidad Para el día 26 de agosto tenía anunciada la Asociación de la Prensa santanderina la celebración de un brillante certamen literario, que, por causas imprevistas, hubo necesidad de aplazar.

Obviadas todas las dificultades, dicha Fiesta de las Letras se verificará el día 12 de octubre, Fiesta de la Hispanidad. Se ha querido que dicho Concurso literario coincidiese con fecha tan señalada para nuestra Patria. El Jurado calificador de los trabajos, que se han presentado en gran número, ha comenzado ya su examen, y un día de esta misma semana se publicarán los fallos correspondientes. La fiesta, que celebrará gran sencillez, se realizará en el Teatro Pereda, a las doce de la mañana. En ella actuará de mantenedor una destacada personalidad de las Letras, y un día de esta misma semana se publicará: los fallos correspondientes. La entrada al teatro será por invitación.

Prosiguen las sesiones del II Consejo Nacional del Frente de Juventudes.

San Lorenzo de El Escorial.—Esta mañana, después de oír misa, se dirigieron los consejeros al Monasterio, el cual visitaron. Por la tarde se reunieron las distintas ponencias para aclarar los diversos puntos de vista que cada una ofrece.

Seguidamente se reunió el Consejo del Frente de Juventudes, presidido por el delegado nacional, camarada Elio, y pasó a informar el Hermano Manuel Rodríguez, director de la «Revista de Mandos». Hizo un breve y acertado resumen de los motivos que indujeron a la publicación de la revista, y explicó seguidamente la situación y desenvolvimiento de la misma, así como los fines que cumple de «dar a conocer las órdenes, circulares y consignas emanadas de la Delegación Nacional».

A continuación el comandante Serrano de Pablo, del Ministerio del Aire, informa ampliamente y con entusiasmo sobre la formación aeronáutica premilitar de la juventud española como problema de interés nacional. «Esta formación — dice — descansa sobre dos pilares fundamentales: educación y selección. Y a ellos se llega mediante dos escalones, que son el aeromodelismo y el vuelo sin motor. De los diez a los quince años el niño recibe la enseñanza de aeromodelismo en las escuelas,

cada vez más numerosas, instaladas por el Frente de Juventudes, bajo la dirección técnica del Ministerio del Aire. No todos los que inician tal formación alcanzan los títulos superiores. La selección actual hace que se llegue a disponer de una gran masa humana con la aptitud suficiente para las funciones que el aviador tiene que desarrollar. De los 15 años en adelante pasa a la Escuela de Vuelos sin Motor, donde forjan su espíritu aviador los futuros componentes del Ejército del Aire. Es necesario — añadió — crear en España una conciencia aeronáutica para buscar el nuevo Imperio por «las rutas del aire». Dice por último que es preciso la estrecha colaboración con el Frente de Juventudes, que con tanto empeño comprende estos problemas, y terminó su interesante exposición con un «¡Arriba España!».

El delegado nacional, camarada Elio, agradece el entusiasmo y la ayuda prestada hasta el presente por el Ministerio del Aire. Apunta la consideración de que en las provincias se empieza a formar «esta conciencia aeronáutica en los pequeños camaradas del Frente de Juventudes», otorgando y prestando el calor que a su provincial jerarquía concierne. (Cifra.)

EL VOLGA, ALCANZADO EN VARIOS PUNTOS MAS, EN STALINGRADO

Conquista de blocaos y manzanas DE CASAS EN EL CENTRO DE LA CIUDAD

Los rojos intentan franquear el Neva y pierden 260 canoas.

COMUNICACION ALEMANA Berlín.—Gran Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: “El Noroeste del Cáucaso y en el Terék, el enemigo, pese a su encarnizada resistencia, ha sido arrojado de posiciones profundamente escalonadas. Al pelear un con un grupo de tropas alemanas, el enemigo, en el Terék a dos batallones enemigos y han hecho varios centenares de prisioneros. La aviación ha bombardeado los puentes de Tnapse y de Khozta y ha averiguado con sus bombas a un barco mercante.

En el centro de Stalingrado, la infantería alemana ha tomado al asalto varios blocaos y manzanas de casas. Apoyada por los “Stukas”, nuestra infantería ha alcanzado el Volga por varios puntos más. Han sido rechazados los ataques enemigos en el sector Norte y, en esta ocasión, una División blindada ha destruido veintinueve tanques, casi todos del tipo “muy pesado”.

Los Soviets han sufrido graves pérdidas a consecuencia de ataques aéreos, con aviones de bombardeo de bombarderos alemanes y rumanos han continuado su obra de destrucción de ferrocarriles para el aprovisionamiento enemigo en el Volga inferior. En el frente del Don, actividad local. Al Noroeste de Voronej fracasaron una vez más, varios ataques enemigos. Cerca de Rjev, el enemigo, apoyado por tanques y aviones, atacó con importantes fuerzas un sector del frente. Los encarnizados combates continuán todavía.

Al Sur del Lago Ladoga, varios ataques enemigos han sido rechazados. El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas, y otras fuerzas enemigas dispuestas al ataque han sido aniquiladas por el fuego concentrado de todas las armas, así como por la aviación. El enemigo ha intentado franquear el Neva en un amplio frente, perdiendo en el intento 260 canoas, y haciéndose prisioneros.

Los Soviets perdieron en la jornada de ayer cincuenta aviones. Tres de nuestros aparatos no han regresado a sus bases. En África del Norte, bombarderos alemanes desencadenaron un ataque rápido, el día 25 de septiembre, contra la base británica del oasis de Kufra. (Efe.)

Berlín.—En el ataque de los bombarderos alemanos contra la base británica del oasis de Kufra, se añade en el comunicado del Cuartel General del Führer de hoy— fueren provocados daños e incendios en las fortificaciones.

Los yanquis botarán tres mercaos diarios. Washington.—La Comisión naval norteamericana ha hecho público que los Estados Unidos desanzarán antes de fin de mes la finalidad que se proponían de lotar tres buques mercantes al día. (Efe.)

25 pasajeros carbonizados al incendiarse el avion que los conducía

Argel.—El avión comercial de la Compañía Air France, que realizaba el servicio de Argel a Casablanca, tuvo que aterrizar por una causa que se desconoce, junto a El Affrum en las proximidades de Blida, y al efectuarse se incendió, resultando carbonizados 25 pasajeros. (Efe.)

Myron Taylor se entrevista con el Cardenal Maglione.

Ciudad del Vaticano.—El enviado especial del Presidente de los Estados Unidos, Myron Taylor, ha celebrado en la Secretaría de Estado pontificia una conferencia que duró una hora. (Efe.)

Solemnes actos con motivo del traslado de la Virgen del Alcázar a la gloriosa fortaleza. Asistieron el general Moscardó y el Obispo auxiliar de Toledo.

Toledo.—Después del solemne triduo que en honor de la Virgen del Alcázar se ha celebrado esta noche en la Catedral, actos a los que han asistido el general Moscardó y el Obispo auxiliar de la Diócesis, se trasladó procesionalmente la imagen desde el templo primado a las ruinas. Figuraban en el cortejo todos los defensores de la gloriosa fortaleza. Delante de la imagen marchaba la Directiva de la Hermandad, presidida por el general Moscardó. La imagen de la Inmaculada, ante la que se postarón los defensores durante el asedio, iba sobre una carroza iluminada que semejava las ruinas del Alcázar, conducida por jefes del Ejército. Detrás marchaba el Obispo auxiliar de la Diócesis, doctor Martínez González, y numerosos jefes y oficiales del Ejército y de la Guardia Civil, y el Gobernador civil de la provincia, señor Casanova.

Al llegar a procesión a la explanada situada frente a la fachada Norte del Alcázar, fué colocada la imagen en la puerta principal, que fué derribada por la artillería roja. En este momento, desde las ruinas de el Alcázar se quemaron bengalas, haciendo impresionante espectáculo. La muchedumbre allí congregada cantó la Salve popular y, a su terminación, se dispararon morteros y bombas, iluminándose simultáneamente una gigantesca Cruz de los Galdos y la bandera nacional erigida, sobre el mismo lugar del que la intentaron derribar los marxistas en el último asalto a la fortaleza. Con los gritos de «¡Viva la Virgen del Alcázar! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!», que dió el Gobernador civil, terminó el acto. A continuación fué trasladada la Virgen del Alcázar a la capilla instalada en la enfermería, donde se organizó una vigilia nocturna y se rezaron diversos rosarios. En el primer turno lo hizo el general Moscardó, acompañado de su esposa y sus hijos, del general Tiro, coronel Araujo, comandante médico señor Peláyo y otros defensores. (Cifra.)

Ha comenzado a jugarse el Campeonato Nacional de Liga.

Todos los equipos de la Primera división ganaron en casa menos el Coruña que vence en Granada.

El primer grupo de la Segunda división, los favoritos Valladolid y Gijón empatan y pierde, respectivamente.

El Aviación domina, pero gana el Valencia.

Valencia.—Valencia, 3 (Amadeo, Mundo, 2); Atlético Aviación, 0.

Alineaciones.—Valencia: Elzaguire, Alvaro, Juan Ramón, Bertol, Murraspe, Lelé, Epi, Amadeo, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Atlético Aviación: Martín, Mesa, Rafa, Gablondo, Germán, Machín, Adrover, Domingo, Mariano Campos y Vázquez. Arbitro Amibias.

Con un lleno absoluto en el campo de Mestalla, se ha celebrado el partido entre el Valencia y el Aviación.

El Aviación es pitado al salir al campo.

Elige campo el Atlético, y correspondió sacar al Valencia.

En la primera parte se ha visto fútbol de buena calidad. Atacó más el Atlético Aviación, por el gran juego de su línea media, pero sin tirar a la puerta de la delantera.

Fruto de su mayor ataque son cinco saques de esquina contra los tirados por el Valencia. Este ha acusado un mayor desentrenamiento, pero conserva las características de eficacia ante la puerta contraria.

Por el contrario, el Valencia, con menos ocasiones, ha sabido buscar el sitio y el momento oportunos para marcar. Finalizando el partido Mundo, en un gran remate de cabeza a un centro de Gorostiza, marca el tercero y último gol del Valencia.

Se han distinguido por el Atlético Aviación la línea media y la delantera.

Por el Valencia, ha tenido una buena actuación Epi, mientras ha jugado de extremo siendo el mejor de los veintidós. Se han distinguido, además, Elzaguire, Bertol en la línea media y Mundo en la delantera. Gorostiza ha sido abucheado por el público.

Arbitro: Tamarrít.

Con buena entrada se celebra el primer partido de Liga. Campanal, a los veintidós minutos, abre el marcador en un magnífico tiro a la media vuelta. Domina el Sevilla.

Pepillo baja a la línea media. Hay un centro de López, que Berrocal aprovecha para marcar el segundo gol a los treinta y cinco minutos de juego. Con dos a cero termina el primer tiempo.

En la segunda parte continúa la presión sevillista. El equipo forastero da la sensación de algún fatigamiento. Vuelven los sevillanos a marcar a los diez minutos, pero el tanto se anula otro por la misma causa. A los veinticinco minutos

Partido insoportable y aburrido en Madrid.

Madrid.—Real Madrid, 3 (Arbizu, 2, y Alsua); Barcelona, 0.

Real Madrid: Marza; Marjona, Arzanegui, Husie, Rovira, Ipiña; Alsua, Alonso, Arbiza, Moleiro, Botella.

Barcelona: Argila; Zabala, Curra; Raich, Rosalench, Sierra; Betancourt, Escóla, César, Balmada, Bravo.

Arbitro el encuentro el colegiado asturiano señor Fombona.

El encuentro entre madrileños y catalanes comenzó de forma muy aparatosa. Por sus principios, el aficionado ingenio llegó a creer que presenciaria un encuentro de historia, y he aquí que, pasados los primeros quince minutos de juego, movió e interesante, el partido decayó en calidad y aquello fué un poco insoportable y aburrido.

El primer tiempo se redujo a esos quince minutos de buen juego y a una continua lucha de los dos líneas medias, las más fuertes y más unidas en todo el encuentro.

Iriondo, Panizo, Duque, Vlar y Elías.

Betis: Paquillo; Cabezas, Pardo; Antúnez, Gómez, Cox; Saro, Bescos, Muruaga, Díaz, Pillo.

Arbitro, Corpas, guipuzcoano, que estuvo bien.

Los sevillanos dominaron a base de combinaciones cortas, pero sin que su delantera mostrase eficacia cerca de la meta. Lo mejor del Betis fueron los dos defensas.

En el Atlético falló bastante la línea media en el primer tiempo, excepción hecha de Urta, y mejorando en el segundo francamente Ortiz. También Celaya jugó mejor, aunque pudo verse a agotamiento de los contrarios. Los mejores del Atlético, Panizo y Arqueta.

El primer tiempo terminó con el resultado de dos a cero. El primer tanto se produjo a los veinte minutos.

El día 30 termina el plazo de matrícula para Bachillerato.

Cuantos alumnos vayan a estudiar en esta Academia se pasarán con urgencia por nuestra Secretaría, aun cuando hayan estudiado anteriormente en este Centro.

Academia ELORZ

INTERNADO SELECTO

Una sólida reputación. Un prestigio en la enseñanza. Una garantía para las familias.

25 FIRMAS PRESTIGIOSAS Y CONOCIDAS QUE FORMAN EL MAS COMPLETO CUADRO DE PROFESORES

PRIMARIA Bachillerato

COMERCIO Oposiciones

Menéndez Pelayo, 33 y 35. - Tel. 22-95. - Santander.

La inauguración de la Liga en los Campos del Sardinero

Al Arenas le bastaron siete minutos para empatar a 3.

Pero qué gran triunfo del R. Santander si el partido hubiera durado un solo tiempo.

Y se inauguró la temporada de Liga. ¡Qué le vamos a hacer! Todo llega en este mundo y, naturalmente, el 27 de septiembre, no iba a ser la excepción. Llegó con nubes cargadas de agua, con el piso también cargado de agua y anunciado por una vispera, "sonada" de truenos, relampagos, granizos y demás fenómenos atmosféricos, que nos hacían temer por la integridad del campo. Si no fuese porque este campo del Sardinero es uno de los que más agua admiten Ayer, aunque resbaladizo, era una preciosidad, y no eran pocos los que, a propios y extraños les hacían observar esta admirable particularidad del terreno de juego:

—¡A ver un campo de España que aguante tanto!

Verdaderamente es difícil hablarlo; pero no es cosa de hablar del campo de juego cuando en él dos equipos, anafos gloriosos y hogabos modestos, se disputaban, en esta jornada inicial de Liga, dos puntos, que Dios sabe hasta qué extremo les serán necesarios a uno y otro. Dos equipos, Arenas y Racing, por esta vez vamos a llamarlos por su nombre primitivo—en una circunstancia especialísima de su historia.

Y estos dos equipos realizaron sobre el terreno resbaladizo, un juego tan distinto, de táctica y de ciencia tan opuestas que si en un tiempo vimos al Real Santander en dueño y señor, en el otro vimos las clásicas ráfagas arreteras que nos dieron el primer gran susto de la temporada. Porque, señores, qué manera de colar balones; vimos claramente cómo colaban los balones. En siete minutos, tres... y el arma en un hilo, porque rondaba el cuarto, y con el cuarto y con los dos puntos y con el derrumbamiento de lo que en la primera parte parecía inabordable y con él muchas cosas que no vamos a repetir aquí lo que ya en otro lugar hemos dicho.

Los dos históricos liquidaron la disputa con un empate a tres goles. Tres para ti, tres para mí, y a casa; y un punto para cada uno en la clasificación ge-

neral. ¿Conforme? Pues, ¡tan amigos como antes!

Este resultado de empate a 3 visto aquí, no es anormal, y sin embargo nada más anormal que visto allí, en el campo, después del rotundo 3-0 del Real Santander—volvamos al nombre actual del Club montañés—en el primer tiempo. Anormal, completamente anormal.

Más aún, porque la forma cómo pegó el Real Santander fué irrefragable. Una sorpresa para todos. El Real Santander, así es la bien: fuego rápido, excelente colocación de sus jugadores y precisión en el pase, como jamás vimos. Una sorpresa, incrementada porque era tanto lo que se había dicho de la deficiencia del Club, que nadie lo esperaba.

En el campo había un cenobio director en Pérez, y una línea media que mandaba, dos extremos mordientes en Alvarez y Pombo, y una defensa segadora en Casamichana. Y había también, para que la confianza fuese más absoluta y la convicción de la victoria más incontestable un portero en Caller muy bueno, con algunas salidas extravagantes, pero muy bueno en línea general y un Saras oportuno. Pero lo más importante era, sobre ellos, el que había colocación, método y orden, y que lo que corría era el balón y no el hombre. Pero—este por inevitable y molestos—también había dos interiores que por novatada o nerviosismo, sin estar completamente mal, no supieron dar validez a una tarde de acierto del conjunto. ¿Qué habría ocurrido si hay allí dos interiores de esos que tiran, más veteranos y sosedados? Pues de siete para arriba. Y no quitamos ni uno.

Terminó el primer tiempo 3-0, y cuántas caras de satisfacción! Y llegó el segundo tiempo. Empieza el Arenas y, golpe franco que, ejecutado, provoca una salida en falso de Caller y un cabezazo de Arechavala. Primer gol. Dos minutos. Estupor general. Sigue el Arenas, ya en plan de mandado, y a los cinco minutos, una bonita combinación del más puro estilo vasco, del cen-

tro al extremo derecha y de éste al izquierdo, y gol, sobre la marcha, impecable. (Sale la titula.) Y a los siete minutos, otra vez el extremo izquierdo marca (el tercero) de un chut fuerte y esquinado. Y empate. Siete minutos, y empate a tres goles. Los nervios en tensión y las caras largas. ¿Cómo es posible que un partido de un cambio tan radical? Pues así fué, y terminos por el resultado: El Arenas nublaba, y el Real Santander, tan bien colocado antes ahora se desconcentró y vimos lo del otro anterior y lo del otro y el otro y el otro. Un Club contra el resultado de la victoria.

Falló Modesto y fallaron Ordoña, Astobiza y Martín; la línea media quedó venida. Sin apoyo suficiente Pérez, únicamente en Ricardo, y con menos apoyo aún la defensa.

El reverso de la medalla, o sea, del primer tiempo.

Los goles del Real Santander fueron marcados por Pombo, a los 3 minutos de juego, de un excelente chut; por Salas, a los 10, rematado de cabeza a ras del suelo y en postura difícilísima, y de Saras, también, excelentemente, a los 39 minutos.

Destacaron Pérez, en el primer tiempo como indiscutible, Casamichana, Caller, Pombo y Alvarez, Ricardo, el más regular de todos.

Del Arenas, la defensa y los extremos fueron los mejores y más completos.

Y del árbitro, el señor Rivero, guipuzcoano pues no gustó. Le era fácil el partido, y lo hizo difícil. Quiso emendarlo, y peor que peor. Y conste que no pedimos penalty.

Los equipos se alinearon: Arenas: Barre; Aldazabal, Ibarra; Angelín Zubizar, Mugarra; Leucifres, Manzo, Arechavala, Rejón y Valerín.

Real Santander: Caller; Modesto, Casamichana; Ricardo, Pérez, Ordoña; Pombo, Martín, Saras, Astobiza y Alvarez.

Nada más.

El suplente de turno.

Resultado justo en Barcelona.

Barcelona.—Español, 1 (Maccaia); Celta, 0.

Arbitro, Sánchez Orduña.

Alineaciones: Español: Martorell; Teruel, Elías; Arasa, Berret, Lúmos; Maccaia, Jorge, Juncosa, Iruburu, Boch.

Celta: Bermúdez; Deva, Pucas; Trujillo, Alvarito, Saoina; Venancio, Agustín, Del Pino, Yayo, Víctorero.

Campo de Sarría. Primer partido de la temporada. El encuentro tuvo tres fases, la primera, lucha de juego, sobresaliendo el desarrollado por el Español; la segunda, la lista interminable de fallos, y la tercera, los cinco minutos finales, de juego de verdadera competición.

Escoge el Español y sacan los visitantes que se lanzan sobre la portería local; pero Teruel despeja y entonces el ataque es sobre la puerta forastera. Los célticos dan muestras de nerviosismo.

El empate es eterno, viéndose bonitas paradas por parte de ambos guardametas. Los medios forasteros juegan un poco resacaos, y ello da lugar a que los extremos locales se lanzan en sus avances.

Los célticos se acopan cada vez más y fuerzan repetidas veces la defensa local.

Se llega al descanso con el resultado de empate a cero, habiéndose tirado cuatro saques de esquina contra el equipo visitante.

En la segunda mitad, empieza el juego con un fuerte avance de los locales, y Bermúdez es ovacionadísimo en una magnífica intervención. Sin dar lugar a que cojan el balón los españoles, el Celta inicia un ataque que pone en situación apurada, reiteradas veces a Martorell.

Los locales no se amilanaron, y destaca Jorge, pero falla ante Bermúdez una pelota, a tres metros de la portería.

A los cuarenta minutos de juego de esta segunda parte, marca el Español su primer tanto.

Un avance del Celta lo detiene el medio Bermet, que pasa a Juncosa. Este, adelantado a Maccaia, que, como una flecha, lanza un estupendo tiro que bate a Bermúdez.

Es el único gol de la tarde, que el público recibe con gran entusiasmo.

A partir de este momento, el partido cobra gran interés, y se desarrolla un juego vistosísimo.

Deportivo Coruña, 2; Granada, 1

Granada.—Deportivo Coruña, 2 (Paquirri, Caballero); Granada, 1 (Trompi).

Alineaciones: Coruña: Acuña; Pedrito, Portuagués; Melaza, Blenzobas, Reboredo; Guimerán, Caballero, Paquirri, Guoa Chacho.

Granada: Maté; Millán, González; Maside, Bonet, Sierra; Marin, Trompi, Uria, Conde, Muñoz.

Arbitro: Vilalta.

El conjunto local no ha gustado a los aficionados, si bien hay que destacar la alineación de varios de sus reservas por las lesiones de los titulares en los partidos amistosos con el Málaga. Por líneas, la defensa estuvo segura, así como la media. La delantera, en cambio, se encontró muy debilitada, y en ella sólo jugaron dos: Marin y Trompi. Conde ha afeitado y Muñoz es una inutilidad. Uria tuvo que salir del campo por orden del entrenador, Brú, ante las reiteradas protestas del público por su haber perdido el encuentro.

El Coruña ha causado una gran impresión. Practica un juego precioso, con largos desplazamientos a los extremos. Lo mejor fué la línea media, que mandó en el campo. La delantera juega competente, entendiéndose perfectamente; pero no prodiga el tiro.

El primer tanto fué marcado a los veinte minutos. Guimerán corre bien la línea y centra. Recoge Paquirri, que aprovecha la salida del guardameta granadino para introducir el balón en la red. Diez minutos más tarde es castigado el Granada por un golpe franco. Lo lanza Caballero, convirtiéndolo en el segundo gol. El Granada reacciona y a los dos minutos consigue el único a su favor, marcado por Trompi.

En el segundo tiempo el peligro va a las dos puertas; pero las defensas respectivas logran anular todo. Acuña hace muy buen partido.

Terminó el partido con el resultado de dos a uno en favor de los visitantes. (A.F.I.)

SEGUNDA DIVISION Domina el Baracaldo... y empatan a 3.

Bilbao.—Baracaldo, 3 (Barrios, Calvo, Cantero); Valladolid, 3 (Arrieta, Sañudo, León).

Arbitra Armas, del Colegio santanderino, que ha estado muy enérgico.

Alineaciones: Baracaldo: Lorente; Póll, Bargasuren; Gozalo, Gerspi, Bilbao; Cantero, Dorro, Bata, Calvo y A Bilbao.

Valladolid: Ispizua; Busquet, Barrios; Tellados, Torquemade, Leocencio; Vizo, Babinaga, Sañudo, Arrieta y Lisasoain.

El partido fué un desbordamiento de juego constante por parte de los baracaldeses.

A los diecisiete minutos del encuentro, Barrios, accediendo por la delantera baracaldesa, envía el balón a su propia red.

Termina el primer tiempo con uno a cero a favor del Baracaldo.

A los cuatro minutos del segundo tiempo, un tiro raso desde fuera del área de Calvo, hace (Passa a cuarta página.)

Amuebladora Santanderina, S. L.

Muebles. - Lámparas. - Alfombras

¡CALIDAD! ¡GARANTIA!

PRECIOS ECONOMICOS

PLAZA DE LA BARGA, 13. (Plaza de la Estación Unica.) TELEFONO 39-48.

OPTICA VIDE

GRAN SURTIDO EN GAFAS Y CRIS- TALES DE LAS MEJORES MARCAS

Rapidez y esmero en el despacho de recetas de los señores oculistas.

Establecimientos PEREZ DEL MOLINO

Los dos históricos liquidaron la disputa con un empate a tres goles. Tres para ti, tres para mí, y a casa; y un punto para cada uno en la clasificación ge-

neral. ¿Conforme? Pues, ¡tan amigos como antes!

Este resultado de empate a 3 visto aquí, no es anormal, y sin embargo nada más anormal que visto allí, en el campo, después del rotundo 3-0 del Real Santander—volvamos al nombre actual del Club montañés—en el primer tiempo. Anormal, completamente anormal.

Más aún, porque la forma cómo pegó el Real Santander fué irrefragable. Una sorpresa para todos. El Real Santander, así es la bien: fuego rápido, excelente colocación de sus jugadores y precisión en el pase, como jamás vimos. Una sorpresa, incrementada porque era tanto lo que se había dicho de la deficiencia del Club, que nadie lo esperaba.

En el campo había un cenobio director en Pérez, y una línea media que mandaba, dos extremos mordientes en Alvarez y Pombo, y una defensa segadora en Casamichana. Y había también, para que la confianza fuese más absoluta y la convicción de la victoria más incontestable un portero en Caller muy bueno, con algunas salidas extravagantes, pero muy bueno en línea general y un Saras oportuno. Pero lo más importante era, sobre ellos, el que había colocación, método y orden, y que lo que corría era el balón y no el hombre. Pero—este por inevitable y molestos—también había dos interiores que por novatada o nerviosismo, sin estar completamente mal, no supieron dar validez a una tarde de acierto del conjunto. ¿Qué habría ocurrido si hay allí dos interiores de esos que tiran, más veteranos y sosedados? Pues de siete para arriba. Y no quitamos ni uno.

Terminó el primer tiempo 3-0, y cuántas caras de satisfacción! Y llegó el segundo tiempo. Empieza el Arenas y, golpe franco que, ejecutado, provoca una salida en falso de Caller y un cabezazo de Arechavala. Primer gol. Dos minutos. Estupor general. Sigue el Arenas, ya en plan de mandado, y a los cinco minutos, una bonita combinación del más puro estilo vasco, del cen-

tro al extremo derecha y de éste al izquierdo, y gol, sobre la marcha, impecable. (Sale la titula.) Y a los siete minutos, otra vez el extremo izquierdo marca (el tercero) de un chut fuerte y esquinado. Y empate. Siete minutos, y empate a tres goles. Los nervios en tensión y las caras largas. ¿Cómo es posible que un partido de un cambio tan radical? Pues así fué, y terminos por el resultado: El Arenas nublaba, y el Real Santander, tan bien colocado antes ahora se desconcentró y vimos lo del otro anterior y lo del otro y el otro y el otro. Un Club contra el resultado de la victoria.

Falló Modesto y fallaron Ordoña, Astobiza y Martín; la línea media quedó venida. Sin apoyo suficiente Pérez, únicamente en Ricardo, y con menos apoyo aún la defensa.

El reverso de la medalla, o sea, del primer tiempo.

Los goles del Real Santander fueron marcados por Pombo, a los 3 minutos de juego, de un excelente chut; por Salas, a los 10, rematado de cabeza a ras del suelo y en postura difícilísima, y de Saras, también, excelentemente, a los 39 minutos.

Destacaron Pérez, en el primer tiempo como indiscutible, Casamichana, Caller, Pombo y Alvarez, Ricardo, el más regular de todos.

Del Arenas, la defensa y los extremos fueron los mejores y más completos.

Y del árbitro, el señor Rivero, guipuzcoano pues no gustó. Le era fácil el partido, y lo hizo difícil. Quiso emendarlo, y peor que peor. Y conste que no pedimos penalty.

Los equipos se alinearon: Arenas: Barre; Aldazabal, Ibarra; Angelín Zubizar, Mugarra; Leucifres, Manzo, Arechavala, Rejón y Valerín.

Real Santander: Caller; Modesto, Casamichana; Ricardo, Pérez, Ordoña; Pombo, Martín, Saras, Astobiza y Alvarez.

Nada más.

El suplente de turno.

SEGUNDA DIVISION Domina el Baracaldo... y empatan a 3.

Bilbao.—Baracaldo, 3 (Barrios, Calvo, Cantero); Valladolid, 3 (Arrieta, Sañudo, León).

Arbitra Armas, del Colegio santanderino, que ha estado muy enérgico.

Alineaciones: Baracaldo: Lorente; Póll, Bargasuren; Gozalo, Gerspi, Bilbao; Cantero, Dorro, Bata, Calvo y A Bilbao.

Valladolid: Ispizua; Busquet, Barrios; Tellados, Torquemade, Leocencio; Vizo, Babinaga, Sañudo, Arrieta y Lisasoain.

El partido fué un desbordamiento de juego constante por parte de los baracaldeses.

A los diecisiete minutos del encuentro, Barrios, accediendo por la delantera baracaldesa, envía el balón a su propia red.

Termina el primer tiempo con uno a cero a favor del Baracaldo.

A los cuatro minutos del segundo tiempo, un tiro raso desde fuera del área de Calvo, hace (Passa a cuarta página.)

La jornada deportiva de ayer.

(Viene de tercera página.) Segundo tanto. A los cinco minutos hay una mete que salva Arrieta...

Segundo Grupo: Osasuna, 3; Real Sociedad, 2. Tercer Grupo: Real Murcia, 3; D. Alcoyano, 0.

El Torrelavega saca un punto de Adarzo al empatar con el Tanagra a uno.

El Campeonato Regional de Cantabria se pone al rojo vivo en la cuarta jornada.

Cuarta jornada del Campeonato Regional, y aunque ha discorrido con mas normalidad que la tercera, un equipo, goloso de la salpimentada de este torneo...

Orio, vencedora absoluta de las regatas de Portugalete.

Bilbao.—Con gran gentío, a pesar de la lluvia, se ha celebrado la segunda y última prueba de las regatas de traineras, en el abra.

Dominio del Ferrol contra el Gijón.

El Ferrol del Caudillo, Ferrol, 4 (Carriero (3), Barón); Gijón, 1 (Bachiller). Alinaciones.—Ferrol: Moreno; Prats; Ferrer; Vionte; Herodes; Porta; Barón; Carnero; Toro; Gene y Melares.

Gran tarde de Joven en León.

León.—Cultural, Leonesa, 4; Salamanca, 2. Alinaciones: Leonesa: López; Calo; Arrieta; Severino; Sansón; Chelvo; Gamonal; Moncho; Hernández; Sánchez y Orejón.

Resultado de los partidos celebrados ayer. PRIMERA DIVISION

Madrid.—Los resultados de los partidos oficiales jugados esta tarde en toda España son los siguientes: Real Madrid, 3; Barcelona, 0.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo: Baracaldó, 3; Valladolid, 3.

Agencia AUSTIN

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID, Alcalá, núm. 14. CAPITAL 200.000.000.00 Ptas. RESERVAS 90.528.661,55.

Discurso de Von Ribbentrop.

(Viene de primera página.) EUROPA Y ASIA ORIENTAL ESPERAN A ROOSEVELT.

Haciendo un resumen de los hechos acaecidos, el ministro de Negocios Extranjeros del Reich afirmó que las Potencias del Pacto Tripartito son dueñas de la situación en todos los aspectos...

«Es posible que tengamos que sostener todavía duros combates, pero estamos preparados para ello, porque la guerra de Rusia ha agotado a los ejércitos aliados...

Por su parte, las Potencias del Pacto Tripartito se encuentran preparadas y resueltas a todo. Toda tentativa de aproximarse a nuestro mundo, por el Norte, por el Oeste, por el Este o por el Sur, constituirá para nosotros un desafío.

En cambio, Alemania Italia y el Japon, así como sus aliados, infligirán a sus adversarios pesadas bases bien protegidas, golpes cortos y eficaces, hasta que se declaren satisfechos y comprendan que no tienen nada que hacer en nuestros espacios vitales...

El ministro de Negocios Extranjeros del Reich terminó su discurso expresando su absoluta convicción de que el tiempo trabaja ahora definitivamente en favor de las Potencias del Pacto Tripartito.

BARCELONA Homenaje a los ex-captivos y familias de caídos.

Barcelona.—En el Ayuntamiento de Badalona se ha celebrado un acto de homenaje a los ex-captivos y familias de caídos. Asistieron el jefe provincial del Movimiento y el delegado nacional de Ex-captivos y otras jerarquías.

Pétain decreta la modificación del Gobierno francés.

Vichy.—Ha sido modificada la composición del Gobierno francés por el decreto firmado por el Mariscal Pétain, publicado en el «Diario Oficial» de hoy.

El Cardenal Segura inaugura un seminario en Sanlúcar de Barrameda.

Sevilla.—El Cardenal Segura ha inaugurado el Seminario Menor, instalado en Sanlúcar de Barrameda, en un edificio de la Fundación «Francisco de Paula» Rodríguez.

La mujer en la vida cultural moderna.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una resolución de la Presidencia del Gobierno en la que se acuerda que contra las multas impuestas por los Gobernadores civiles por infracción en materia de carburantes líquidos podrá interponerse recurso de alzada en el plazo de cinco días ante el Ministerio de la Gobernación.

PRESTAMOS A LA NUPCIALIDAD

Gestionamos gratuitamente préstamos a la Nupcialidad para todos aquellos que vayan a contraer matrimonio: 2.500 pesetas para las varones y 5.000 pesetas para las hembras.

SUBSIDIO FAMILIAR

TRABAJADORES: No necesitan acudir a ninguna Agencia para gestionar el cobro del SUBSIDIO FAMILIAR. Acuda a la Delegación Sindical Provincial (PREVISION SOCIAL) Calle del General Espartaco, número 17.

En Tarragona se concentran 5.000 falangistas.

Madrid.—Continuando la serie de actos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento, en la plaza del Ayuntamiento de Tarragona se celebró hoy una gran concentración falangista...

La semana homenaje a San Juan de la Cruz.

Avila.—Como final de las fiestas de la Gran Semana Homenaje a San Juan de la Cruz, mañana ha oficiado de pontífice el Prelado en la Catedral y a continuación se organizó una procesión con la imagen de San Juan de la Cruz...

La importancia de Stalingrado.

«Lo que importa es la posesión de la posición de Stalingrado en sí misma. El Reich domina hoy Rusia Meridional hasta el Volga...

«Esta vez hemos de acabar de una vez para siempre», declara Eden.

Londres.—«Esta vez hemos de acabar de una vez para siempre», ha dicho el ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, en un discurso pronunciado en Coventry...

El Cardenal Segura inaugura un seminario en Sanlúcar de Barrameda.

Sevilla.—El Cardenal Segura ha inaugurado el Seminario Menor, instalado en Sanlúcar de Barrameda, en un edificio de la Fundación «Francisco de Paula» Rodríguez.

Grave cogida de Manolete, después de una tarde apoteósica, en la Plaza de Madrid.

Madrid.—Con la plaza atestado de público se ha celebrado una corrida de toros, en la que resultó cogido, con una cornada grave en el muslo derecho, Manuel Rodríguez, «Manolete», en el quinto toro, un morucho sustituto del quinto, llamado «Carboso», de don Francisco Chicla, después de un éxito apoteósico del torero cordobés en su primer día, del que cortó las dos orejas.

La mujer en la vida cultural moderna. Artistas del tejido y del bordado. Maestras en el terreno de la arquitectura y de la decoración interior.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

La mujer en la vida cultural moderna. Artistas del tejido y del bordado. Maestras en el terreno de la arquitectura y de la decoración interior.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

La mujer en la vida cultural moderna. Artistas del tejido y del bordado. Maestras en el terreno de la arquitectura y de la decoración interior.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

La mujer en la vida cultural moderna. Artistas del tejido y del bordado. Maestras en el terreno de la arquitectura y de la decoración interior.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

La mujer en la vida cultural moderna. Artistas del tejido y del bordado. Maestras en el terreno de la arquitectura y de la decoración interior.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

La mujer en la vida cultural moderna. Artistas del tejido y del bordado. Maestras en el terreno de la arquitectura y de la decoración interior.

Entre las artistas manuales alemanas cuentan algunas que han conquistado por su labor fama y celebridad singulares. Un gran número de ellas—al igual que en la Edad Media—han escogido como terreno propio la industria textil...

Administración... U... tiv... «No... Se... «Es... Berlín... He... cho ent... Deportes... de la F... altas c... campesin... rtoriano... la salv... alimient... ropa... El act... asistenci... pagada... pezó con... cretario... después... del Impe... duro inv... han sido... vorables... ta y a l... consecue... cia a la... adversari... Alemanis... que sin... de los c... biera sid... cesión p... tres de... gidos en... la Cruz... del Mérit... HABLA... A cor... Goering... que com... los albor... guerra, y... ya celebr... les en le... igual m... en tiemp... Affirmó... poner ab... alemán... el año y... ptes a pi... a todo... su ruda... contribuy... nerlos, u... for de l... como con... glacial i... Entranc... la situac... riscal m... blar con... pre. Dif... rancia d... había de... dar la t... queo, y... procedio... constituir... das, que... los défit... sados por... viernos, t... «Llegad... guerra»... produjo... sechas, y... nunca co... la amena... cosecha i... ducido la... Nada ten... bloqueo... resolvi a... ción de... verdadero... hablar d... la mayor... están ven... ca más... las racion... róstico te... las de tr... mitiese l... una de l... importan... jora de... bien, est... mas, por... arguien... s mos «er... los inles... lorrados... nas, las... que se co... llan en... LA SITU... EN LOS